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(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani. 
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HIVATALOS KÖZLEMÉNY, i.
Hirdetmény

a születcsckuek és haláleseteknek az állami anya- 
könyvvezetöucl való hejelentese tárgyában.

I Bejelentési kötelezettség
A születéseket és haláleseteket folyó 

évi október hó 1-t ő 1 kezdve az állami 
anyakönyvvezetönél kell bejelenteni.

Minden születés és haláleset azon állami 
anyakönyvvezetönél jelentendő be, kinek 
kerületében előfordult. Vasúton, bajón tör 
télit születés és halálozás a kiszállás, illetőleg 
kiszállítás helyén illetékes anyaköny vvezetö 
nél jelentendő be.

Minden születés legkésőbb a születéstől 
szára itott egy hét. alatt jelentendő 
be. Halva szülöttek, vagy szülés közben el­
haltak legkésőbb a születést, illetőleg halá­
lozást követő legközelebbi hétköznapon je 
leütendő be.

Minden haláleset legkésőbb a legköze­
lebbi hétköznapon jelentondök be.

A születés jelentésére fokozatosan az 
alábbi sorrend szerint kötelesek :

a) a törvényes atya ;
b) a szülésnél közreműködött bába ;
e) a szülésnél segédkezett orvos ;
d) mindazok, a kik a szülésnél jelen 

voltak ;
e) az, kinek lakásában születés történt. 

Ezeken kiviil a bejelentésre kötelezett :
f) az anya, mihelyt erre már képes.
A haláleset bejelentésére fokozatosan 

kötelesek ;
1. a családfő;
2. a családtagok ;
3. az a kinek lakásában a haláleset 

történt;
4. a háztulajdonos, ha a házban lakik. 

A bejelentéskor a halottkém által kiállított 
halott vizsgálati-bizonyít vány felmutatandó.

Úgy a születés, mint a haláleset beje­
lentésére a sorrendben utóbb nevezettek 
psak akkor kötelesek, ha megelőző kötele­
zett, vagy nincs, vagy pedig * bejelentés 
megtételében akadályozva van. A bejelentés 
szóbeli és a bejelentésre kötelezett, vagy 
annak megbízásából más oly egyén által 
teljesítendő, ki a születésről, illetőleg hálák 
esetről közvetlen tudomással bip.

Szülőházakban, kórházakban, letartóz­
tatás! intézetekben, dologházakban, lakta 
nyákban vagy egyéb polgári, vagy katonai 

közintézetekben történt szülések, illetőleg 
halálesetek bejelentése az intézet elöljáró- 
sagánaa kizárólagos kötelességét képezi.

Az állami anyakönyvvezetönél azokat a 
születéseket és haláleseteket is be kell je­
lenteni, melyek folyó évi október ltn 
1. napja előtt történtek ugyan, azonban 
októberhó liga felekezeti anyakönyvbe 
be nem jegyeztettek.

Aki újszülött gyermeket talál, köteles 
erről lehetőleg azonnal, de legkésőbb a kö­
vetkező napon a községi elöljáróságnál je­
lentést tenni.

II. Büntető határozmány.
A bejelentésre kötelezett, ki a beje­

lentést a megszabott batáridőben nem tel­
jesíti, vagy aki tudva valótlan bejelentést 
tesz, amennyiben cselekménye súlyosabb 
beszámítás alá nem esik, kihágást követ el 
és 601) koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
büntettetik.

Keb Léván, 1895. évi aug. hó 31-én. 
2K£éixiá.ssy István, 

polgármesterII.
4441 /1895. Barsvármegye alispánjától.

Hirdetmény.
Larsvármegye alulírott alispánja ezennel 

közhí ré bocsátja, hogy a törvényhatósági 
bizottság legtöbb adótfizető tagjainak az 
1896 évre történendő egybeállítása czéljá- 
ból a vármegye területén működő adóhiva­
talok áltál egybeállitott adókimutatásokat 
folyó ho 26 ától folyó évi szeptember hó
9- ig bezárólag terjedő időben Aranyos Marót- 
hon a vármegye székháza nagytermében 
közsz -miére kiteszem, hol azekat az érde­
kelte t megtekinthetik, s azok ellenében fel­
szere t. felszóllalásaikat a vármegye igazoló 
választmányához a fentjelzett hátát idő alatt 
beadhatják.

Az igazoló választmány szeptember hó
10- én délelőtt 9 órakor dr. Ruffy Pál el­
nökle. q alatt, ennek hivatalos helyiségében 
(26. sz ) kezdi meg tárgyalását. A kik tehát 
az általuk fizetett állami adó kétszeres be- 
számításának kedvezményét igénybe venni 
óhajt ók, ebbeli kívánságukat az igazoló vá­
laszt! lánynak a tárgyalás napjáig, vagy a 
tárgyalás folyamán jelentsék be, s jogosult­
ságukat igazo'ni el ne mulaszszák.

A törvényhatósági bizott.-ág legtöbb adót 
fizető tagjainak az igazoló választmány által 
egyb áhított névjegyzéke folyó évi szép 
tembír hó 11 étöl 25-éig marad a f ntjelzett 
helyi ii közszemlére kitéve, mely napig ezen 

névjegyzék ellen a felebbezések a vármegye 
állandó bíráló választmányához nyújtan­
dók be.

Az igazoló választmány azon határoza­
tát, melylyel valakit a névjegyzékből törölt, 
az érdekeltnek kiadja, a ki ezen határozat 
ellen 15 nap a'att felebbezéssel élhet.

Aranyos Maróth, 1895. évi aug. hó 22. 
XíoxxiToay "Vilxxxos, 

alispán.
111.

4794.'835. szám
Hirdetmény.

Léva r. t. város képviselő testületének 
2614./1895. számú határozata folytán a vá­
ros tulajdonát képező és a Perecz folyó 
zugójától jövő pataknak, — valamint Akossy- 
féle teleknek szomszédságában levő úgyne­
vezett régi vágóhíd telken egy fából készült 
körüldeszkázott fedett szin eladatik.

A venni szándékozók felhivatnak : hogy 
Írásbeli vagy szóbeli ajánlataikat a városi 
polgármesteri hivatalnál folyó évi szeptember 
hó 14ig megtegyék. — Figyelmeztetnek 
egyúttal, hogy a megajánlott vételárnak 10°i0- 
ját óvadékképen ajánlataikhoz csatolják.

Az ajánlatoknak felbontása és kihirde­
tése folyó évi szeptember hó 15-én délelőtt 
10 órakor a városház termében fog eszkö­
zöltetni, mely alkalommal a legnagyobb aján­
lat kikiáltási árnak vétetik és a nyilvános 
árverés megtartatik.

Árverési feltételek.
1 ör A maradandó vevő köteles a vétel­

árat 8 nap alatt lefizetni.
2 or Az eladandó fedett szin (régi vágóhíd) 

vevő által 14 napok alatt lebontandó és 
elszállítandó.

Kelt Lévái, 1895. évi szept. hó 4. 
lv£áxiássy Ist-váxx, 

polgármester.

Főgimnáziumunk zsúfolt­
sága.

Expressis verbis mondhatjuk, hogy 
főgimnáziumunk első osztályába a be­
iratások alkalmával több tanuló jelent­
kezett, mint a mennyinek felvételét a 

delete megengedi.
A mióta az elemi iskoláztatási kény­

szer törvényerőre emelkedett s a nép 
kulturális hajlama fejlődésnek indult, 

az elemi iskolák természetes folytatása 
gyanánt jelentkező középiskolák alsóbb 
osztályainak növendékei fokozatos mér­
tékben szaporodtak. És nem természet 
ellenes tünemény ez, hanem magának 
a müveltségfejlődésének következménye, 
a modern társadalom egészséges, józan 
igénye, mely a társadalmi érintkezésben 
annak minden egyes tagjától bizonyos 
műveltségi fokot kíván meg.

Ezt tekintetbe véve lehetetlen el 
nem ismernünk a középiskolák fontos­
ságát, a hol a tanuló a műveltség első 
alapismereteit sajátítja el. Egyik szel­
lemes pedagógusunk a környék intel- 
ligencziája fokmérőjének a középiskolai 
tanulók számát s azok tanulási ered­
ményét mondotta.

Maga Léva városa is ismerte ennek 
igazságát, midőn megyénk egyetlen 
gimnáziumának fenntartásáért és főgim­
náziummá történt emeléséért oly sokat 
áldozott. Elfogultság nélkül mondhatjuk 
el városunkról, hogy tett, a mennyit 
tehetett, mindig szem előtt tartván e 
jeles tanintézet felvirágzását. Annál 
rosszabbul esik tehát azon hirt hallani, 
hogy a jelentkező tanulók egy részét 
el kellett utasítani, minthogy hatvannál 
több tanulót egy osztályba az igazga­
tóság fel nem vehet.

Már pedig a mai világban az iparos- 
tanonczoktól is megkívánnak egy-két 
gimnáziumi osztály elvégzését. Sőt a 
kereskedelmi tanonezok legnagyobb ré­
szétől a gimnáziumi alsó négy osztály 
sikeres elvégzését kivánják. Azonkívül 
számos más oly életpálya van, melynek 
előtanulmányait csakis a középiskolák 
alsó négy osztályában lehet elsajátítani. 
Az irodatisztek minősitvénye gyanánt 
a törvény is legalább négy gimnáziumi 
osztály sikeres elvégzését követeli. Nem 
csoda tehát, ha a gimnáziumok alsó 
osztályai zsúfoltak, a mi mind az egész­
ségre, mind a tanulmányok elsajátítá­
sára csak hátránynyal van.

T Á RC Z A.

Dalárdánk kirándulása Máramaros- 
Szigetre.

— Levél a Szerkesztőhöz. —

Tek. Szerkesztő ur!
Engedje meg, hogy beesés lapjának 

hasábjain, — elkésve bár — beszámoljak 
azon lélekemelő s magasztos ünnepélyről, 
mi hazánk keleti részén, a kies fekvést) 
Már maros Sziget városában augusztus hó 
18 án és 19-ér. lefolyt.

A „Bars“ tisztelt olvasói annak idejében 
értesültek, hogy a máramaros szigeti polgári 
dalkör zászlószentelési ünnepélyt tart, mire 
a lévai dalárda is bejelentette, hogy az ün­
nepélyen testületileg részt vesz. Sajnos a 
körülmények úgy alakultak, hogy a lévai 
dalárda csak képviselptjleg vehetett részt, 
a dalárda tagjai közül 6 an vállalkoztak az 
egylet igazgatójával, hogy az egyletet kép 
viselik s hozzájuk csatlakozott városunk 
két szép hölgye. Útközben a közkedveltségé 
Jóska bácsink s e sorok írója is a jókedv 
előre vetett árnyában felvétette magát a 
keletnek tartó kedélyes társaságba.

Utunk, leszámítva a nagy távolságból 
jövő társaság utifáradalmait, nagyon kelle­
mes volt, mert a ramsli király gondoskodott 
arról, hogy a magyar biblia otthon no ma­
radjon s egy egy szégyenletes bukás után 
elküldött bennünket a nagy C be fürödni.

No de ebben nem beülhettünk soká, 
mert a máramaros-szigati polgári dalkör 
titkára már Bustyaliázán fogadott bennünket, 

kedves modorával és szívélyes előzékeny­
ségével mindnyájunkat lebilincselt. A mára- 
maros-szigeti állomásnál a polgári dalkör 
tagjai testületileg fogadtak, dr. Pap Tibor 
polgármester a város vendégeiként üdvözölt. 
E rendkívül szívélyes fogadtatás és kölcsönös 
bemutatások után ki-ki a kijelölt lakására 
vonult. A családok nem mint idegeneket, 
hanem mintha régi ismerőseik volnánk, — 
üdvözöltek. De nemcsak a családok, hanem 
az egész város kivette részét a vendégek 
ünnepeltetésében. A köz és magánépiile. 
teken mindenfelé gyönyörű zászlók lengtek, 
s a nap jelentőségének kifejezésére diadal 
ivek voltak felállítva.

Augusztus 17-én este 9 órakor a zászló 
anya báró R o s z n e r Ervinné E o r g á o h 
Klotild grófnő Öméltósága tiszteletére sze­
renádot rendeztünk. Sok száz lampion és 
fáklya lobogó lángja tündéries látványt nyúj­
tott a szemlélőnek, az egész város apraja 
nagyja ott volt. A meaet élén a debreczeni 
dalainkat kisérő ottani barna fiuk húzták a 
Rákóczyt és minden oldalról felhangzott; 
Éljen a zászló anya. Éljen báró R o sz n e r 
Ervi né! A megyeház elé érve megállt a 
ment ', mire a dalárdák tömörültek s fel­
hangzott az éj csendjében a dalárdák szebb 
nél szebb éneke. A babért itt a szatmáriak­
nak juttatta a nagy hallgatóság, mint a 
kik nagy precizitással a crescendo és de- 
erese- adók pontos megtorlásával általános 
féltül ést keltettek.

Véget érve a szerenád, ismerkedési 
estélyünk volt a Kaszinó kerti helyiségeiben, 
hol a dalárdák ismét bemutatták készült­

ségüket. Az ismerkedés a legkedélyesebb 
hangulatban a késő éjjeli órákig együtt 
tartotta az ország minden részéből összejött 
dalos testvéreket.

Augusztus 18 án volt az ünnepély fény­
pontja, Ö Felsége a magyar király, a leg- 
szeretettebb uralkodó üdvére, születése nap­
ján a plébánia templomban megtartott isteni 
tiszteletre gyűltek össze különböző hiva 
talos testületek, a vármegyei és városi tiszti­
karok élén a főispán, alispán és a polgármes­
ter diszinagyarban, továbbá a kir. törvény 
szék, a járásbiróság, a pénzügyi, bányászati, 
erdőtiszti hivatalok tisztviselői, a különböző 
tanintézetek tanári és tanítói kara s a közös 
hadsereg és a honvédség tiszti kara s az 
ország minden részéből képviselt dalegy­
letek küldöttségei és a testületileg megjelent 
dalárdáknak díszes zászlói alatt a zászló 
anya, a koszorús leányokkal képezte díszét 
a szép és nagyszámú ünneplő közönségnek.

A fényes segédlettel és a szebbnél szebb 
valóban lélekemelő egyházi énekek kísére­
tével megtartott mise után következett a 
zászló felavatása, ezt megelőzőleg, az apát­
plébános ur szép hazafias beszédben fejte­
gette a fölavatás jelentőségét s miután be­
szédjét e hármas szóval befejezte : „Isten, 
Haza, és a király nevében" megáldotta a 
zászlót.

Majd az ev. ref. templomba vonultunk, 
hol az ünnepélyt a dalárdák által előadott 
„Szózat" nyitotta meg s ez után a dalkör 
elnöke Lator Sándor tartotta meg nagy lel­
kesedéssel fogadott megnyitó beszédét, kérve 
az egek urát, hogy e szeretett magyar hazát 

boldogsággal és egyetértéssel megáldott népé 
vei az idők végéig tartsa meg,

E beszéd után, melyet többször szakí­
tott félbe éljenzés, a zászlóanya és koszorús 
leányok felkötötték a zászlóra ajándékozott 
gyönyörű szalagokat s ezt követte a szög- 
beverés.

A lévai dalárda nevében „A Haza di­
csőségére zengjen a dal !“ szavak kíséreté­
ben az egylet igazgatója erősítette meg a 
zászlószeget.

A tulajdonképeni zászló avatási ünnepély 
a lélekemolő templomi szertartással véget 
ért s délben a vendégdalárdák tiszteletére 
fényes bankett volt, hol számtalan szebbnél 
szebb dikeziót hallottunk. Természetesen, 
hogy a felköszöntők középpontja a szere 
tetreméltó zászlóanya volt.

Délután az ünnepségek egy másik ki­
emelkedő pontja került sorív. A kellemes 
benyomást gyakorló helyi színkörben az 
összes dalárdák hangversenye folyt le.

Este tánczmulatság fejezte be a min­
den tekintetben fényesen sikerült zászló 
avatási ünnepélyt.

Aug, 19 én kirándultunk külön vonaton 
az aknaszlatnai sóbányába. A 156 inét r 
mélységben tündéries, szemkápráztató kivilá­
gítással mindnyájunkra rendkivü'i hatást tett. 
Lenn az aknában a bányászok zenekara 
játszott, közbe közbe pedig a vendégek cso­
portokba verődve levett kalappal elénekel­
ték a magyar nemzet imáját . Isten áldd 
meg a magyart. Mint tomboló vihar, úgy 
zúgott végig az ének a tárnában, többszö­
rösen visszaverődve minden oldaliéi Mi-



Jól lehet, maga a miniszteri ren­
delet teljesen a tanulók érdekeit tartja 
szem előtt, mind a mellett főgimnáziu­
munk kell, hogy akkora terjedelemmel 
bírjon, hogy valamennyi jelentkező 
tanulót befogadhasson. Ila hatvan ta­
nulónál töub nem fér egy osztályba, 
állítsunk fel még egy parallel-osztályt, 
s kettőben majd elférnek. A szükséges 
létszám, tekintve a tanulók számának 
emelkedését, bizonyára megkend. Egy, 
esetleg két tanító erővel több, az már 
a költségvetés mérlegén sokat nem fog 
billenteni.

Valamely osztály zsúfoltságát, esak 
úgy lehet megszüntetni, ha parallel­
osztály állittatik fel. a mint ez már 
számos tanintézetnél történt.. Arra szá­
mítanunk, hogy a jelentkezők szama 
a jövőben talán csökkenni fog, <wig 
leltet, mert hiszen ez esak a műveltség 
hanyatlását jelentené. Az. első osztály 
bizonyára mindig elég diákot, fog szol­
gáltatni két osztálynak is. Itt egy ki­
sebb anyagi kérdéssel oly nagy erkölcsi 
kötelesség áll szemben, mely elől ki­
térni nem lehet. Ha a mi elődeink 
számunkra főgimnáziumot létesítettek, 
nekünk oda kell törekednünk, hogy azt 
a társadalmi követelményeknek fej- 
leszszük. Elvégre is a gyermek, ha 
kinő ruhájából, bizonyára nagyobbat 
adunk reá. Épen igy vagyunk a gim­
názium első osztályával is, mely ime 
elégtelennek mutatkozott a jelentkező 
tanulók számára.

'Tudjuk, hogy még a legszegényebb 
szülő is. mielőtt iparosmesterségre fogná 
fiát, még egy pár gimnáziumi osztályt 
akar vele végeztetni, mert bizony a 
műveltségnek mindenütt hasznát lehet 
venni. Tudjuk azt is, hogy főgimnázi­
umunk tanulóinak legnagyobb része 
városunkból és megyénkből ke­
rül ki. A legnagyobb méltánytalanság 
volna tehát arra kényszeríteni őket, 
hogy idegenben keressenek költséges 
oktatást, holott ezt az épületet közön­
ségünk áldozatkészsége egyenesen az 
ő számunkra emelte.

Ismételten hangoztatjuk az. első pa­
rallel-osztály szükségességét. Ha a vi­
szonyok már ma követelik, annál in­
kább fogják azt a jövőben. Hasson oda 
a város közönsége, hogy ezen parallel­
osztály a szükséghez képest, szervez- 
tessék. hogy igy főgimnáziumunk iga­
zán megfelelhessen annak a nemes 
czélnak, melyre rendeltetett. Az anyagi 
áldozatnak fényes jutalma leend azon 
erkölcsi eredmény, melyet a megbővi- 
tett gimnázium rövid idő alatt, produ­
kálni fog.

Középiskolánk kitűnő vezetésének, 
lelkiismeretes tanárainkelismerésre méltó

előtt felszálltunk volna még elénekeltük a 
Hazádnak rendületlenül stb. s ezzel búcsút 
vettünk.

Délután kiránduláson voltunk az erdész­
völgyi vadászkastélynál, néhai Rudoif trón­
örökös egykori kedvencz tartózkodási he­
lyénél. Az itt eltöltött kedves órákat a 
természet ősi szépségének közepette a 
debreczeni daltestvérek produkeziói tették 
élvezetessé.

Mielőtt soraimat befejezném hálás kö- 
szönetemet fejezem ki a lévai dalárda ne­
vében L a t o r Sándor elnök es P. T ó t h 
János titkár uraknak azért a lankadatlan 
és fáradságot nem ismerő munkáért, mit 
kifejtettek. Az érdem és elismerés oroszlán 
része az övék, bár a dalára tagjai is kitettek 
magukért.

folytassák a nemes kitartással meg­
kezdett irányt, hala, t:szte et környezi érette 
minden oldalról.

A jelenvolt dalárdák ievőket elvitték 
a szélrózsa minden irányába, daltestvéri sze­
retettel gondolva a körükben töltött napokra.

l'i dalos testvérek tartsatok meg ben­
nünket jó emléketekben, vigyétek az uj 
zászlót diadalról diadalra, terjeszszétek a dal 
szeretetét minden irányban, igy lesztek ha­
zánk nagyságának és dicsőségének megala­
pításában az elsők között.

Soraimat ama kívánsággal és óhajjal 
zárom be : Éljen a márm.iros szigeti pol­
gári dalkör.

Maradtam tek. Szerkesztő u nak
igaz hivő

Iiáng János. 

buzgalmának sikerét támogassuk teljes 
rővel. kövessünk el mindent., hogya ki­
fejtett. nem estörekvések minél gyümöl­
csözőbbekké váljanak!

Középiskolánk hivatásának csak úgy 
tehet eleget, ha senkit sem lesz kény­
telen elutasítani azon indokból, mert az 
előirt létszám megvan Nem pedig azért, 
mert ez sokat, rontana az iskola jó 
hírnevén, mert az idegeneket elterelné 
tőlünk, mert a mely közönség ez in­
tézményt létesítette, úgy hiszszük. an­
nak joga is van, hogy azt gyermekei 
számára igénybe vehesse, s az oktatás 
áldásaiban részesüljön.

A szúnyogok
- Irta : II A N U S Z I S T V Á N. — 

(Folytatás i-s lieRe-)

Keservesen panaszkodik Tobolszk vi­
dékén 1829 ben julius 23 án Humboldt, hogy 
a szúnyogok ellen felötlött pánczél alatt 
majd megfut. Es sajátságos, hogy nélkülük 
nem lakhatná ember Szibiria számos vidékét. 
Szúnyog táplálja a vízi madarak millióit, 
vizi madarak táplálják a prémes állatos 
százezreit, prémes állatok vadé-Zalából él a 
tundrák nehány ezer szegény lakosa, tel 
az élelemgyüjtő évszakuk A természet ház­
tartásában egyik lény a másikért van.

Egyiptomban már január hónaptól kezdve 
kell esténkint ablakot zárnia szúnyogok ellen, 
a vendéglőkben egész éven át háló védi az 
ágyakat. Szingapúrban este 7 órakor már 
éjféli sötétség van, de meghozza a moszki- 
tók (szúnyogok) milliárdjait, melyek elöl 
menekvés nincs, elhal az ember karja a 
folytonos legyezgetésben, esak a tökéletes 
eibágyadás hozza meg a várva várt álmot, 
mondja dr. Gáspár Ferencz.

Ejszakamerikában Vicksburg környékén 
a Mississippi kiöntéseiből bújnak elő a mosz 
kitók s elképzelhetetlen számban lepve meg 
ökröt, lovat, pár óra alatt ölnek meg. A folyó 
délibb szakasza mentén már az embert is 
akkora tömegekben támadják meg, hogy a 
yankeek mondása szerint nem az ember 
kedvéért teremtődtek az állatok, hanem a 
moszkitók vagy jigger-ek táplálására és ele­
deléül az ember, pedig milliárd példány vesz 
el a nélkül, hogy a vérszivás élvezetében 
részesülhetett volna.

Uj-.Jorsey déli csúcsán a szép Cape May 
tengeri fürdőnek borzasztó természeti csa­
pása van, ez a moszkitó szúnyogok óriás 
nagy tömege, mely a fürdő hátterében elte­
rülő mocsárokban leli költő fészkét. Ha a 
tenger felől fuj a szél, nincsen baj, de ha 
az ingoványok irányából indul meg a lég­
áramlás, a moszkitók egész fö.hő rajokban 
jelennek meg a fürdőhelyen és mint vérengző 
tigrisek támadnak mindenkire. A hölgyek 
sűrű fátyollal, vastag keztyükben, kettős 
harisnyára vont, magas szárú czipőkben jái 
nak, mig a c apás tart, o'ykor egy hétig is.

A hálószobákban világot nem gyuj anak, 
a ki a vendéglőkből távozik, bedörzsöli 
magát mindenféle illatos olajjal és a szal- 
miakos üveget magához veszi; a fél fiák 
örökké dohányoznak, a hölgyek pedig ele­
fánt csontból készült és ujjakra idomított 
vakaró eszközt hordanak, mert a moszkí ók 
orrmánya keresztül hatol a legvastagabb 
szöveten, sőt a keztyübőrön is. Az elberoni 
fürdőben azonban, ha egyszer megjelentek, 
vége az évadnak, szétrebbennek a vendégek, 
a hoteltulajdonosok, bérlők becsukhatják a 
boltot, mond Hesse Wartegg'. A kanadai 
szúnyogok halált is okoznak, annyi tódul 
az ember orrába és füleibe.

Uj Fundlandban nyáron szintén rengeteg 
a moszkitók száma, fölhőként lepik az cm 
bért a sziget belsejében, úgy, hogy onnan 
csak ezernyi apró sebbe* 1, lobbal menekülhet 
a tengerpartra ; sőt ott sem lehet megma­
radni tőlük, ha a sziget, belsejéből fuj a 
szél. Júniustól októberig ők ott a föld urai 
és mint Kennedy mondja, esak akkor sikerül 
az újfundlandi mezők megmunkálása, ha 
heves záporok, vagy viharos időjárás tartja 
őket féken, kedvező napokon még a part­
lakásokat sem lehet tőlük elhagy ni.

Még nagy obb bajt okoznak Délanieriká 
bán a nagy folyók mentén, hol a mocsá­
rokból esténkint sötét nagy fölhők gyanánt 
kehiek ki és mint zuhogó zápor hullanak 
az emberre. Töménytelen számukat kima 
gyarázza az, hogy évenkint 4 —ti nemzedék 
lesz tenyészképes kedvező időjárás mellett 
és mindenik tojó 300 j elét rak le egyszerre. 
Délamerikában a reggeli köszöntés igy hang­
zik : hogy viselték magokat a moszkitók ?

Humboldt délamerikai utazása leírásában arra 
fakad, hogy az Orinoco folyón ma nem a 
vízesések a veszedelmesek, nem a kroko­
dilok, kígyók, jaguárok és vad indiánok, 
hanem a zancudók (a szúnyog spanyol neve), 
melyek marása nemcsak vérvesztéssei jár, 
de heves és makacs daganatokat is okoz.

A délamerikai szúnyog még szidni sem 
hagyja magát, a mint, az ember az arezta- 
karójá' fellebbenti s a száját, kinyitja, rög­
tön ezrével tódulnak oda be ; különösen a 
kékszárnyú (Culex cyanopterus) a veszett 
bestia, miért úgy dicsekedett vele az < >ii- 
noko folyó mellékén a raudali hittérítő, hogy 
az ö szúnyogjaiból 3 drb jejen (egy kisebb 
fajta) is kitelik, a minő a cassiquiarei mis- 
sionarius birodalmában van. — Kenekodtok 
Humboldt és társai krokodilus zsírral, tek­
nősbéka olajjal, mert hallották, hogy a lappok 
sikeroson védekeznek igy szunyogaik ellen, 
de itt nem használt az semmit, azzal kellett 
vigasztalódniuk, hogy a délamerikai, meg a 
skandináviai szúnyogok egymástól külön­
böző természetűek.

Legjobb háziszer ellenük a megszokás, 
a benszülöttek és az ott. hosszasabban időző 
fehérek kevésbé érzik a moszkitó mérgét, 
mintha ellenében már be volnának oltva, az 
újonnan jött emberen ellenben nagy daga­
natok képződnek. Ha békével hagyja valaki 
őket, dalolva jönnek, tele szivjak magokat 
esatianásig és távoznak fájdalomhagyás nél­
kül, de ki a>. az ember, ki béketiiréssel en- 
gedjo magát, ezrek cs ezrektől estétől reg­
gelig folyton köpölyöztetni ? Humboldt már 
úgy a hogy kibékült velők, bele szokott a 
bőre a szipolyoztatásba, de mikor a rémséges 
nagyszámú zancudo úgy elsötétítette látó 
határt, hogy a mesterséges horizont miattok 
meg nem határozhatta, egészen kitört ellenük. 
Ilyen a tudomány embere I

Nemcsak Szibiria népe az, mely a szít 
nyög milliárdok nélkül nem élhet, de olyan 
a délamerikai színes és nem színes ember 
is. Megtörtént. Esmoraldában 1795 ben az a 
kimagyarázhata'lan eset, hogy csendes derült 
estén egyszerre eltűntek a szunyogfelhők, 
egy szál sem volt látható közülük ; erre 
ijedten kezdte találgatni minden lélek, mi 
lehet annak az oka, rögtön rósz jelül vették 
és bekövetkezendő földrengéssel rémitgették 
egymást, szepegve lesték minden falevél 
mozdulását ; végre hosszú kínos 20 perez 
után megkönnyebbülten lélekzettek föl, mert 
újra megtelt a lég gyilkos zancudokkal.

Bizony jó, hogy nekünk csak magyar­
földi szunyogaink vannak ! 

Barsvármegye anyakönyvvezetöi.
A belügyminiszter tegnapelőtt nevezte 

ki Barsvármegye anyaköny vvozetöit, kiket 
a házassági anyakönyv vezetésével is a há­
zasságkötő néi való közreműködéssel és 
csekély kivétellel - megbizott. így kine­
veztettek a körmöczbányai kerületben:

I Baehmann Gyula városi tanácsnok, helyet- 
' tese Tomascliek Gyula városi jegyző, az 

újbányáibaKoperniczky József városi rendőr­
kapitány, h. Co'iers Emil városi főjegyző 
(Rúdnő), a lévaiba Medveczky Ottó városi 
tanácsnok, h. Szilassy Sándor városi főjegyző, 
az aranyos niaróthiba Sinkovits János nyug 
díjazott szolgabiró, h. Truszka Károly közs. 
biró (Nemcsény), a bélidiba Mészáros Donátit 
jegyző, meg van bizva a néveri anyakönyvi 
kerületben a házassági anyakönyv vezeté­
sével (Néver) (Néver, csak szül, és hal.), a 
néveribe Lipcsey Lörincz közs. biró, csak 
szül, és hal. anyakönyveket vezet, a házas­
sági anyakönyv vezetésével a béládi anya­
könyvi-. van megbízva (Bélád) csak szü'etés 
és hal. (Bélád), a németibe Thuránszky Géza 
jegyzö(G iram Szent Benedek), az ebedeczibe 
ifj. Blay József jegyző (Nagy Ülés, Kis 
Tapolcsáuy), (Kis Tapolcsány), anemcsényibe 
Biró József jegyző (Aranyos Maróth), a 
garam szent benedekibe Kiszucsán József 
közs. közgyám és postamester, h. Steinhardt 
Samu körorvos (Németi), a kis tapolcsánv iba 
Kolecsányi Géza jegyző (Ebedecz), (Étiéihez) 
a túszáéiba Truszka Ágoston jegyző (Nagy- 
Szelezsény), a nagy szelezséuyibe Konkoly 
Gyula földbirtokos és ügyvéd, h. K'adny 
István körjegyző (Tarzár), a garam szent 
keresztibe Truszka Antal tb. főszolgabíró, 
h. Gonda Péter dr. tb. járás ' és körorvos 
(Lutilla), (Nagy Lócsa), a lutillaiba Székely 
György püsp. urad, erdömester (Garam- 
Szent. Kereszt), a hars szklenóiba Gasparecz 
Béla dr. tb. fő és járásorvos, helyettes llenka 
Nándor körjegyző, a gelotuekibe Karvas 
Győző körjegyző h. Majerszky István tör- 
vénybiró, (Felső Apáti, (Felső Zsadány), a 
vilinye peszerényibe Váczy István áll. el. 
néptanító, h. Vezetesss József körjegyző, a 
zsainóczaiba Bórczy Márton kir. főerdész, 
h. Petrovszky Alajos községi biró, (Felső- 
Hámor), az alsó hámoriba lovag Berko Róbert 
közs. biró, h. Kristóffy Béla bányatársula'i 
számtiszt, a felső hámoriba Makács Pál 
körjegyző (Gyertyánfa Élesmart), (Zsarnóca), 
a gyertyán!.-’ élesmartiba Weisz Alajos közs.

biró, (Felső Hámor), a dóczi fiirészibe 
Oberfranc József községi biró (Pálos Nagy- 
Mező), (Pálos Nagy Mező), a nagy iócsaiba 
Kabina József körjegyző (Garam Kürtös), 
(Garam Szt. Kereszt), a jános gyarmatiba 
Tóth Artúr körjegyző, h. Ehrenfeld Lipót 
dr. körorvos, (Uj Gyarmat), a karvalyiba 
Bódis János körjegyző (Jalna), (Jalna), a 
jalnaiba Hideli Fiilöp körjegyző (Karvaly), 
(Karvaly, az alsó váradiba Ocsovszky Flóris 
körjegyző (Nagy Szecse), (Nagy Szeese), a 
garam szent györgyibo Gálik Géza (Vámos- 
Ladány), (Vámos Ladány), a garam szőllősibe 
Lipcsei Albin jegyző (Dobó Berekalja),(Dobó- 
Berekalja), a dobó berekaljaiba Görög Ferenc 
jogyző (Garam Szőllös), (Garam Szöllős), a 
bais endrédibe Petrenka Pál jegyző (Nagy- 
Kálna), (Nagy Káhia), a nagy kálnaiba Fekets 
Sándor jegyző (Bars Endréd), (Bars Endréd), 
a nagy málasiba Petites Kálmán jegyző, h. 
Belopotoczky Árpád áll. isk. t initó, a nagy 
sáliéiba Dományi Béla jegyző, h. Dusics 
Zsigmond mező kis aallói biró, a nagy szecse- 
ibe Novotny Ödö jegyző (Alsó Várad), 
(Alsó Varad), az ó barsiba Paull Ferencz 
jegyző (Uj Bars), (Uj Bars), a nagy sáréiba 
Fekets János jegyző, (N-m-ts Oroszi, Szódé) 
(Szódé), a nemes oroszába Csittáry István 
jegyző (Nagy Sáré), az uj-barsiba Botli 
József jegyző (Ó Bars), (Ó Bars), a vámos- 
ladányiba Korpás János jegyző (Garam Szt.- 
György) (Garam Szent György), a szódéiba 
Csekey Gyula közs tanitó (Nagy Sáró, Zeliz) 
(Nagy Sáró), a zelizibe Szedlacsek János 
jegyző (Szódó), a csatáiba lírányik Vi'mos 
jegyző (Lekér) (Lekér), a lekéribe Nagy 
László jegyző (Csata) (Csata), a pálos- 
nagy mezőibe Süinegh János jegyző (Dóczy- 
Fiirész), az oszlányiba Kosztolányi Kálmán 
tb. szolgabiró (Bisztricsény, Nagy Ugrócz) 
(Nagy Ugrócz), a bisztricsényibe Nittko 
Rezső jegyzó (Oszlány), s nemes kosztoló 
nyiba Ozgányi Andor evangélikus néptanító 
(Bisztricsény), a nagy ugróeziba Spolecsny 
János jegyző, (Oszlány, Simony), (Oszlány), 
a simonyiba Rudi Károly jegyző, (meg van 
bizva a brogyáni anyakönyvi kerületben a 
házassági anyakönyv vezetésével) (Brogyán), 
(Nagy-Ugrócz), a brogyániba Kinzsek József 
erdész, (csak születési és halálozási anya­
könyvet vezet. (A házassági anyakönyvve­
zetéssel a simonyi anyakönyvvezető van 
megbízva), (Simony), a véreb.ilyibe Nedeczky 
Vincze tb. főszolgabíró, h. Szabó Benedek 
tb. szolgabiró és Írnok, (ZsitvaGvarm.it), 
a zsitva gyarmatiba Gaál Ede jegyző, (Veré­
béi)) az óhajiba Futal' Jakab jegyző, h. 
Kopcsányi László közs. biró, (Bessenyő), a 
nagy lótiba Dióssy János községi biró, (Bes­
senyő), a füstibe Závodszky Ödön jegyző, 
(Besse), (Besse), a besseibe Svaiba József 
jegyző (Füss, Alsó Pél), (Füss), a besse- 
nyöibe Markovics Kálmán jegyző (Nagy 
Lolli), (Óhaj), a fakó vezekényibe Triiger 
Samu jegyző (Nagy Farkürth),(NagyFajkürt), 
a nagy fajkiirthibe Kíirthy Vilmos közs. biró 
(Fakó Vezekény), (Fakó Vezekény), az alsó 
pétibe Bárt ha Géza jegyző (Becse), a felső 
győrödibe Kláia Antal jegyző (Csiffár), 
(Csiffár), a csiffáriba Siitteő Vilmos jegyző 
(Felső Győröd, Mohi), (Felső Győröd), a 
mohiba Ecsy Bálint ev. ref. tanitó (Csiffár), 
a kunos-vágásaiba Berzsenyi Gusztáv áll. 
el. isk. igazgató (Körmöczbánya vidék), a 
körmöczbánya vidékibe Palkovics Emil vá­
rosi rendőrkapitány és tb. főszolgabiró, h. 
Ruttkay Zoltán körjegyző (Kaproncza, Ku­
nosvágása).

Budapest, 1895. szeptember hó 6
— Uj kánikula. — A tanév kezdete. — Püspöki kon­
gresszus. — Gróf Károlyi Gábor halála. KLászló 
fölierezeg balesete és halála. Takács Zoltán letar­

tóztatása. —

Abban a helyzetben vagyok, a melyben 
Petőfi volt, mikor az Ebédutánt. irta. Az uj 
kánikula melege hatalmas csöppekben gyön­
gyözik le mezőmről. Az aszfaltról sietve 
kapkodják fel talpaikat az építkezésnél dol­
gozó mezitiáhos napszámosok, mert annyira 
át vau meltgedve, hogy süpped és éget, 
akárcsak a forró pecsétviasz. A liget fái 
hervadtan konyitják alá sárguló lombjaikat. 
Mintha nem is a nyár végén, de a kánikula 
közepén volnánk. Pedig Magdolna napja 
régen elmúlt, s újra valóságos gőzfürdőben 
van most a főváros. Az ugyan mzgesalódott, 
a ki már visszatért a nyaralásból, mert az 
uj kánikula újra átérozteti vele a második 
nyár minden gyötrelmcii.

Csodálkozik a beru'ikolt diákcsapat is. 
Az iskolákban lassanként kozd, tét veszi a 
hivatalos izzadtság, a szurkolás és még oda- 
kiinn is saját verítékében fürdeti az embert 
a nap heve. A múzsák hajlékai újra bené­
pesedtek, megkezdődtek mindenfelé az elő­
adások és az egyetemen a csendes bliccze- 
lések. Az egyetem a leghangosabb, mert 
ilyenkor készülődik a diákság az elnök vá­
lasztásra, a moly valóságos követ választás 
kicsiben. A piros tollasok, meg a zöld tol­
lasok rettenetes gyűlölettel viseltetnek egy­
más iránt, egypár napig, mig a választás 
le nem zajlik. Akkor azután mindkét párt 
iszik a megválasztott elnök borából. A mi 
utóvégre is nem is olyan rossz szokás. Így 
szokott kezdődni az egyetemen a tanév.

A fiipapság is igen kiváncsi az anya­
könyvvezetés állami megkezdésére. Egyál­
talában az egyházpolitikai törvények végre­
hajtása, mely immár küszöbön áll, okoz 
nagy főfájást nekik. Az egri érsek ugyan njár 
kibocsátotta körlevelét az alsó papsághoz, 

ZsitvaGvarm.it


hogy Iliiként viseljék magukat az egyház­
politikai törvényekkel szemben. Hanem en­
nek erélyes s magyaros őszintesége nem 
jgen tetszett nekik. K ho első napján a 
a priinás budavári palotájában összeült a 
püspöki kenferenczia, hogy micsoda utasí­
tásokat adjanak az alpapságnak. A tanács- 
koziuány eredményét nem igen akarják 
nyilvánosan publikálni, a minthogy nem is 
szerették a nyilvánosságot soha, annyi azonban 
köztudomásra jutott, hogy a tolerari posse 
elvét fogadták el vagyis a törvények végre 
hajtása elé akadályokat görditni nem fognak. 
Ily értelmű közös pásztorlevelet fognak ki­
bocsátani,melynek szövegét ismegállapitották.

A magyar képviselőház egyik legérde­
kesebb alakját veszítette. Károlyi Gábor 
gróf orsz. képviselő, a függetlenségi párt 
leglelkesebb bive, a magyar mágnásból lett 
igazi deinokiata a múlt ho utolso napján 
szivszélhiidés következtében hirtelen elhunyt. 
Gazdasszonya holtan elterülve találta. A 
nemes gróf halála a fővárosban a legnagyobb 
részvétet keltette. Egész nap zarándokoltak 
ravatalához, Családjával feszült viszonyban 
élt, mert egy polgári származású hölgyet 
vett nőül, a mi azutan több pernek szülő 
oka volt. A család azonban most magáénak 
vallotta a halottat Külön gyászjelentést 
bocsátott ki s Kaplonyra, a család ősi temet­
kezési helyére szállította a halottat, hol 
folyó hó 3-án a h erenczrendi szerzetesek 
templomának^kriptájába helyezték örök nyu­
galomra. A fővárosból a függetlenségi párt 
számos tagja, Czegléd város küldöttsége 
kisérték utolsó útjára.

József föherczeg osaládját is súlyos 
baleset érte a héten. Második fia, László 
kir. herczeg Aradmegyében vadászat alkal­
mával véletlenül elsült fagy vérével czombján 
megsebesítette magát. A beteg főherczeget 
Budára a< Erzsébetkórházba hozták fel 
ápolás végett Az orvosok konstatálták, hogy 
a csont is sérülést szenvedett s igy a be­
tegség sokáig el fog húzódni. A magyar 
főváros páratlan figyelemben részesíti a nép­
szerű főherczeget. Egész nap jártak tuda­
kozódni hogyléte felől, úgy hogy az igaz­
gatóság alig győzi a felvilágosításokat meg­
adni. Az orvosok remélték, hogy a baj min­
den utókbvetkezmény nélkül fog elmúlni, 
azonban a végzet másként határozott. László j 
kir. herczeg ma délelőtt megszűnt élni, i 
A főváros összes középületeire kitűzték a I 
gyászlobogókat s általános a részvét az 
uralkodóház logmagyarabb tagja, József kir. 
herczeg és családja iránt. A halottat Budán, 
a Szent-Zsigmond kápolnában fogják örök 
nyugalomra helyeztetni.

A bűn krónikája számára is volt a hé­
ten feljegyzésre méltó esemény, Takács Zol­
tánt, a poszkiszli tolvajok ügyvédjét letar­
tóztatták, mert az a gyanú merült fel ellene, 
hngy két év előtt a leszámítoló cs pénzváltó 
bank kárára Berecz Antal által elkövetett 
45 ezer forintos sikkasztásban része volt, 
amennyiben a sikkasztó mintegy 20.000 fo­
rintot nála helyezett el. A főkapitányságnál 
ezt Takács be is vallotta, a mint azonban 
az ügyészséghez át kisérték, makacsul tagadta. 
A tettet maguk ,i Berecz testvérek árulták 
el a bank igazgatójának, ki azután azt a 
rendőrséggel Közölte. Takács a pénz nagy 
részét elköltötte s a teztvéreknek alig pár 
forintot adott belőlük s igy ezek ezért tet­
tek ellene feljelentést.

Addig jár a korsó a kútra, mig el nem 
törik.

Fővárosi levelező.

Különfélék.
— Uj főigazgató. A megüresedett 

pozsonyi tankerületi főigazgatói állásra a 
vallás és közoktatásügyi miniszter P i re ha I a 
Imre pozsonyi gimu. igazgatót nevezte ki, 
ki a múlt tanévben is, mint helyettes ve­
zette a főigazgatói teendőket s igy kineve­
zését néli. Wiedermann Károly utódjává 
csak örömmel üdvözölheti a tanügy minden 
barátja.

— Veres kakas. Ez a vidék ijesztő 
reme sehol annyit nem ütötte fel fejét, mint 
Garam Szöllösön, a hol ma jdnem minden 
évben van egy-két tüzeset. Folyó hó l én, 
vasárnap este felé egy pajta kigyulladt, mire 
észre vették, már négy-öt állott lángokban. 
A megrémült lakosság a legnagyobb erőfe­
szítéssel iparkodott a tüzet lokalizálni,mely­
nek fel-ielcsapkodó lángja egész Léváig el­
látszott. Hosszas munka után sikerűit is a 
tüzet elfojtani, de akkor már óriási volt a 
kár, melyet ez a különben is szegény nép 
szenvedett. A pajtákban épen félben állott 
a rostálás s igy sok földmives embernek 
összes gabona készlete oda-égett. Szakértők 
a kárt mintegy 8000 forintra teszik, mely­
nek csak igen csekély része fog megterü ni, 
minthogy a csűrök csak kis részben, a 
gabona készlet pedig egyáltalán nem volt 
biztosítva. A tüzet, mint kiderült, gyufával 
játszó gyermekek okozták. S csak a szél­
csendnek köszönhető, hogy az egyébKÓnt is 
valóságos tűzfészket képező közs g teljesen 
le nem égett.

— Tanári változás A lévai főgym- 
náziuiuhoz az időközben áthelyezett Szabó 
Ignácz helyébe a rend kormánya Tóth 
Sándor kegyesrendi áldozár s ok), fögymn. 
tanárt helyezte át rendes tanári minőségben.

— A lévai főgimnázium nyolca ősz 
•ályában a folyó tanévre 237 rendes és 
4 magántanuló iratkozott be és pedig az I.

osztályba 69 rendes, 3 mngántauuló, a II. 
osztályba 40, a III ikba 34 rendes, 1 ma- 
?"nt,a,""ló> a IV-ikbe 24, az V ikbe 20, a 
'1 >kba 17, a Vil ikbe 15 és a VIII. ősz 
talyba 14 növendék. Osztályfőnökök: az I. 
osztályban Tóth Sándor, a ll ikban Abels- 
berg .József, a Hl ikban Kroll Rudolf, a 
• V ikban Leitner József, az V-ikben Zsig- 
mond János, a VI ikban Sinkovits Ferencz, 
a VII ifiben Kovács József és a VIII ikban 
l i'"a' tanárok. A főgimnázium kebe­
leben fennálló segélyegyesülelnél megürese­
dett titkári állásra Labancz Mihály, pénz­
tárossá pedig Sinkovits Ferencz tanárok 
választattak meg.

" Koildé János helyettes pénzügy­
igazgató tiszteletére tiszttársai a város elő­
kelősége és Bars-Hontvármegye körjegyzői 
testül- tének részvétele mellett búcsú lakomát 
ültek f. hó 5 én Léván- a. „Oro zlán“ foga 
dóban. — Az előkelő közönség a körünkből 
távoz > derék tisztviselő s tiszteletben álló 
csaladja iránt érzett legmelegebb rokon- 
szenvenek számos pohárköszöntőben adott 
kifejezést. — Részünkről is szívesen csat 
lakozunk a tisztelgők táborához és elisme­
réssel adózunk a kiváló tisztviselőnek munka 
szerető.bon s úgy a hivatalos eljárásában, 
mint . .'.erény társadalmi életünk fejlesztésé­
ben tanúsított nemes magatartásáért. _
Áldás és szerencse kisérje uj otthonába!

— A lévai polgári leányiskola 
életrevalóságának mi som adja bővebb bi­
zonyít kát, mint a jelentkező növendékek 
"agy száma. Valóban e tanintézet vidékün­
kön nemes missziót teljesít, hogy alkalmat 
nyújt leánygyermekeink értelmiségének fej­
lesztésére. A folyó tanévben eddig az I. 
osztályba 34, a II. osztályba 29, a III-ikba 
19 es a IV ik osztályba 10, összesen 92 
növendék iratkozott be.

-- Haláleset Fischer-Colbrie Antal 
zselizi uradalmi erdöraestert és családját a 
kérlel betétién sors pótolhatat lan csapással 
sújtotta. Leánya Fischer-Colbrie Berta leány­
korának viruló tavaszán életének 21. évében 
folyó hó 5 én rövid szenvedés után Zselizen 
elhunyt. A boldogult hült tetemeit folyó hó 
7-én helyezték örök nyugalomra a zselizi 
rom. kath. temetőben nagyszámú rokonság 
és ismerős részvéte mellett. Elhunytéról a 
gyászoló csalad a következő gyászjelentést 
bocsátotta ki : Fische-Colbrie Antal, urad, 
erdőmester, Fischer Colbrie Antalné szül. 
Kowarz Szerafin, dr. Fischer Colbrie Ágost 
cs. és kir. udvari káplán. Fischer Colbrie 
Lajos cs. és kir. főhadnagy, Fischer-Colbrie 
Emil cs. és kir. tartalékos hadnagy és fő- 
herczegi erdész, Fischer-Colbrie Szerafin és 
Jenő sajgó szívvel jelentik szeretett leányuk­
nak, illetve nővérüknek Fischer-Colbrie Berta 
kisasszonynak életének 21-ik évében, néhány 
óráig tartó rövid szenvedés és a haldoklók 
szentségeinek s Szentegyházunk vigasztalá­
sainak példás áhítattal történt felvétele után, 
folyó évi szeptember hó 5-én, hajnali 4 órakor 
történt elhunytét. A drága elhunyt lelkét 
barátaink és ismerőseink ájtatos imáiba, s 
különösen a szent miseáldozatnál való meg­
emlékezésébe ajánljuk. Hűlt tetemei e hó 
7 én reggeli 1 210 órakor fognak a halottas 
háznál beszenteltetni, s a templomban végzett 
szent mise után a feltámadás napjáig a 
zselizi róni. kath. temetőben elhelyeztetni. 
Ünnepélyes engesztelő szent mise-áldozatok 
e hó 9 én és 14 én, valamint október hó 
5 én reggeli 8 órakor fognak a Mindenha­
tónak a zselizi plébánia templomban beniu- 
tattatni Zseliz, 1895. szeptember hó 5-én. 
R. I. P.

— Katonai átvonulás. Folyó hó 
4. és 5 én vonultak át városunkon a besz 
terczebányai 15. és balassagyarmati 16-ik 
gyalogezredek. A derék fiuk porosán, fá­
radtan érkeztek meg, de azért jó kedvvel 
mesélték úti élményeiket s valamennyien 
jó egészségben voltak. A bevonulást sokan 
megnézték, nemsokára azután kettesével, 
bárnu ával elszállásolták éjszakai kvártélyra. 
Másn p hajnalban már vigan masíroztak 
Nyitr . felé, a mely most a honvédség gya­
korlót ere.

-- Színészet Egry Kálmán szintár- 
sula'n a mai előadással fejezi be működését 
Véréi, élyen, mely a rövid két hét alatt 
élénk pártolásban részesítette a derék tár­
sulatot. Innen a társulat Selmeczbány ára 
megy hosszabb idöro, hol folyó hó 12-én 
fogja megkezdeni előadásait, a hol, tekintve 
az ed lig előjegyzett bérletek számát, pár­
tolásban szintén nem le<z hiánya.

— Kedélyes tolvaj. Mint annak ide­
jén megírtuk, f. évi julius hó 26-án éjjel 
ismeretlen tettes Loidenfrost Gyula lakásába 
behatolt, s onnan egy arany órát és 60 fo 
rint készpénzt el.vitt. A tulajdonos különö­
sen az órát sajnálta, mely kedves emléket 
képezett. A lévai rendőrkapitányság többek 
közöt', julius 29 én a fővárosi rendőrséget 
is me' kereste közölvén vele az ellopott óra 
leírását, hogy figyelmeztesse az ottani zálog­
háztulajdonosokat, ha netalán ilyen órát 
akarna valaki becsapni. A budapesti ren­
dőrség azonban aligha tett figyelmeztetést, 
mert az órát egyik zálogházban, csakhamar 
elzálogosították anélkül, hogy a zálogbatevö 
kilété, megtudni sikerült volna. Úgy látszik, 
hogy a tolvajnak is tudomása volt arról, 
hogy az órát tulajdonosa becses emléktárgy 
gyanánt őrizte, mert a múlt héten a követ­
kező kedélyes hangú levél kíséretében kül­
dötte vissza tulajdonosának az óráról szóló 
zálogczédulát : „Bécs, 27./VIII. 895. Nagy­
ságos uram! A múlt hó végén elveszett 

nagyságodnak körülbelül 61 frt nehány hatos 
pénze és arany zsebórája, a mely bizonyosan 
kedvesebb önnek minden pénznél, mert vé­
leményem szerint, vagy emlék, vagy egyéb 
régi ereklye, mert a — ponts mar teli és 
suisse — bevésés bizonyára az illető város 
nevét jelöli, a mi pedig nem Magyarország, 
talán nem is Európa, én még ugyan nem 
hallottam hírét, csupán azt közlöm nagysá­
goddal, hogy ha talán vissza óhajtaná régi, 
nézetem szerint kedves óráját, úgy itt mel­
lékelem a róla szóló zá'ogczédulát, persze 
képzelem, különösnek fog ön előtt feltűnni, 
l>0"y ön, mint zálogot váltson ki, valamit 
Pesten, különösen ilyes kicsiséget, amire ön 
eoli’ sem szorult eddig, de én szegény fráter 
vagyok uram s nekem igen kellett az a 22 
forint, amit rá kaptam a zálogházban s a 
hatvan forintra is igen nagy szükségem volt, 
inért pénz nélkül voltam, kilétem titok ma­
rad uram, legalázatosabb szolgája: szegény 
flótás." kivül „Nagyságos Leidenfrost Gy .. . 
urnák Léva Comitát Barsmegye (Ungarn.)" 
Ez a szegény flótás ugyanakkor Farkas Ákos 
lakásáról is elvitt egy órát, melyet Balassa 
Gyarmaton találtak meg a szolgabirói hiva­
tali. an, a melyet szintén látogatásával tisztelt 
meg. Itt azonban csak cserében hagyta, az 
elvitt tárgyakért.

— A nyitrai árpavásár, melyet a 
nyitramegyei gazdasági egyesület f. szept. 
hó 2 án rendezett, a gazdaközönség igen 
nagy részvéte mellett tartatott meg. A 
vásárt reggeli 9 órakor a nyitrai városhá­
zának vendégekkel zsúfolt helyiségeiben 
Kostyál Pál polgármester nyitotta inog szí­
vélyesen üdvözölvén a megjelent vendége­
ket hivatkozva a termelő és kereskedő kö­
zötti közvetlen érintkezés fontosságára s 
ennek az üzletkötés szempontjából való elő­
nyeire. Polgármester szép beszédje a jelen 
levőkre igen jó hatást tett. Ezután Etnődy 
József egyesületi alelnök, mint a rendező 
bizottság elnöke nagy hatást keltett beszéd 
kíséretében jelentette ki a vásár megnyitá­
sát. A beszédet követő éljenzések elhang­
zása után megkezdődött a nagyszámú min­
ták megtekintése. A városháza helyiségei és 
anm ik széles folyosója egy ilyen vásár 
czéljaira fölötte alkalmas, mert azokban 
4—500 ember föl s alá szabadon mozogha 
tolt, összesen 190 termelő mutatta be min­
táit, melyek együtt véve 120,000 mm. el­
adandó árut képviseltek. A kiállított minták 
száma 300 volt. Ezen minták nagyobbrészt 
Nyitra, Bars, Hont, Nógrád és Pozsony 
megyékből valók, mely vármegyék termelői 
olyan nagy súlyt fektetnek az árpa jó mi­
nőségére, hogy még az idei s az árpára nézve 
fölötte kedvezőtlen időjárási viszonyok kö­
zött is tudtak kitűnő minőségű terményt 
produkálni. Azt már ezen legelső alkalommal 
is beismerte mindenki, hogy a nyitrai árpa­
vásárnak jövője van, s a nyitramegyei gaz­
dasági egyesület évenként rendezni fog 
árpavásárokat, mert meggyőződése, hogy 
ezzel használ a gazdaközönségnek. A nyitrai 
árpavásáron, mintegy 50000 mm. árpa jött 
forgalomba. A f. év őszén, vagy télen a 
cseh és morva készletek fogytával valószí­
nűleg még egy árpavásár lesz Nyitrán.

— Léván augusztus hóban meg­
haltak. Ozv. Szabó Jánosné, szül. Gregor 
Mária, élt 86 évet. Koncz István, élt 12 
napot. Zsovány János, élt 1 évet. Pál Jolán, 
élt 9 hónapot. Foruai Jánosné, szül. Ga­
lambos Zsófia, élt 61 évet Miskovics János, 
élt 2 hónapot. Sindler Erzsébet, élt 1 évet 
és 1 2 hónapot. Galambos Eszter, élt 6 évet. 
Krácsala Samuné, szül. Foltin Anna, élt 28 
évet. Daubner Antónia, élt 1 évet, és 11 
hónapot. Ambrózi Vincze, élt 32 évet. Póka 
Andrásné, szül. Bálovszki Erzsébet, élt 31 
évet. Tarosán Mária, élt 19 évet. Krausz 
Gyula, élt 11 évet. Galambos István, élt 
3 hónapot, Galambos Gyula, élt 3 hónapot. 
Kuna Julianna, élt 3 hónapot, özv. Czirok 
József, élt 66 évet. özv. Bukovics Ignáczné, 
szül. Czofman Borbála, élt 63 évet. Gál 
Julianna, élt 3 évet és 6 hónapot. Prahár 
Mihály, élt 30 évet. Zólyomi Jánosné, szül. 
Dóka Teréz, élt 56 évet Bozsenyik Er­
zsébet, élt 1 évet és 6 hóuapot.

— Rövid hírek — Kolera. Galicziá- 
ban a napokban gyakori koleraesetek for­
dultak elő, minek következtében a határon 
veszteglő állomásokat állítottak fel. — A 
szeszmonopolium tervét a pénzügymi­
niszter végleg elejtette, e helyett uj alapon 
fogja szervezni az italmérési adókat. — 
Népszámlálás Boszniában Az okkupáit 
tartományokban a napokban tették közzé a 
folyó évi népszámlálás eredményét, moly 
szerint a lakosság létszáma 1.588,301 ember, 
köztük 22,944 tényleges szolgálatot teljesítő 
katona. - A tüdővész gyógyítása tudva­
levőleg Koch szérumával sem sikerült. Újab­
ban Írják, hogy M >rigliano, olasz tudósnak 
sikerült a tuberkolózis gyógyszerét felfedezni. 
A hirt persze tartózkodva fogadják. — 
— Az országgyűlés feloszlatása, mint 
Írják, nem fog az idén megtörténni. Az uj 
választások valószínűleg a jövő év őszén 
fognak megejtetni.

— Osztály-sorsjátékok Az 1896-iki 
ezredéves kiállítás alkalmára a magas kor­
mány a kédvisolöház előzetes határozata 
folytán osztálysorsjátékok rendezésére adott 
ongedélyt, melyek elsője a folyó év október
16-ától  19-éig egy királyi közjegyző és tanuk 
jelenlétében, Budapesten nyilvánosan meg­

ejtendő húzásával veszi kezdetét. Az osztály­
sorsjáték intézménye nálunk még újdonság, 
de a külföldön már évszázadok óta dívik s 
mindenütt szépen vált be. Tény, hogy a 
sorsjátéknak ez a neme bir a közönségre 
legnagyobb előnynyel, mert mindenki köny- 
nyen számíthatja ki nyerési esélyeit s oly 
mérvben vehet benne részt, a mennyire 
viszonyai megengedik. Az osztály-sorsjáték- 
vállalat az állam felügyelete alatt áll, a 
sorsjegyek csakis a hivatalos névértékben 
adatnak el s csupán eredeti sorsjegyek lé­
teznek, melyek mindegyikén a magyar czi- 
mer, az osztálysorsjáték-igazgatóság aláírása 
és a gyűjtődé czime áll, mely a sorsjegyet 
eladta. A sorsjegyek már forgalomban van­
nak és H e i n t z e Károly vazérügynök által 
(Budapest, Szervitatér 3.) adatnak el.

Közönség köréből.
i.

Búcsúszó-
Pozsonyba történt áthelyeztetésem al­

kalmával, midőn Léváról távoznám, mind­
azon ismerősim és barátaimtól, kiktől sze­
mélyesen el nem búcsúzhattam e sorok utján 
veszek legszivélyesebben búcsút s kérem, 
hogy tartsanak meg legjobb emlékezetükben.

Lován, 1895. szept. 6.
Kondé János

p. ü. igazgató helyettes.

II.
Értesítés.

Van szerencsém a t. ez. érdeklődőket 
tisztelettel értesíteni, hogy folyó hó 9-én 
Lévára érkezőm és működésemet ugyanazon 
naptól kezdve az „Oroszlán" fogadóban meg 
fogom kezdeni.

Fiikora Alajos fogorvos.

III.
Köszönet nyilvánítás.

Ozv. Sebestyén Jánosné garam-szent- 
györgyi lakos az árvaház részére adományo­
zott 95 krnak, továbbá folyó hó 5-én N. N. 
endrédi lakos által tek. Kriek Jonö urnák 
ugyancsak a fenti czélra átadatott 50 krnak 
vételeit köszönettel igazom.

Léva, 1895 évi szept. hó 6-
László Imre

IV.
Vörös kereszt egyleti tagsági dijaikat 
1895- évi augusztus 15-töl szeptember 

5 ig befizették.
Az 1891 —1895. évekre 5 frtot; özvegy 

Vietoris Sándorné, dr. Bethlenfalvy György, 
Levatich László, báró Hoeller Istvánné.

Az 1893 —1897. évekee 4 frtot : Zeliz 
község.

Az 1892—1895. évekre 4 frtot: Pető 
Bertalan, Aschner Antal, Tóth Lajosné, 
Kempfner Róza, Homanovszky Józsefné, 
dr. Belicza Pálné, Lockner Jánosné, IIuzó- 
czy Lajos, Huzóczy Lajosné, Lende Ede, 
dr. Terray Lajos, Ollik Matild, Pető Pál.

1893—1895. évekre 3 frtot: dr. Bal- 
bacli Béláné.

Az 1892—1893. évekre 2 frtot: Giller 
Károly.

Az 1891. évre 1 frtot: dr. Brogyányi 
Lajos és Steyrer Károly 13 frtot.

Összesen befolyt: 96 frt.
Ar. Maródion, 1895. szept. 5.

Bodő János egyl. pénztárnok.

Hamisított fekete seiyem. Ejessünk el egy kis 
mintát a venni szándékolt selyemből, és a hamisítás 
rögtön kiderül : Mert mig a valódi s jól festett se­
lyem az elégetésnél nyomban összepödrrödik és 
csakhamar kialszik, maga után csekély ba na namut 
hagyván, addig a hamisított selyem (mely zsíros 
szinti szallonás lesz és könnyen törik) lassan tovább 
ég (minthogy rostszállal a festanyagtól telittetten 
tovább izzanak) és sötét barna hamut hagy maga 
után, mely valódi selyem módjára soha össze nem 
pödörődik, csak meggörbül. Ha valódi silyem 
hamuját, összenyomjuk, el porzik, a hamisítványé nem.

HÉNNEBERG G (cs. és kir. udvarlszállitó) se­
lyemgyára Zürichben, házhoz szállítva postabér és 
vámmentesen szívesen küld bárkinek is mintákat, 
akár egyes öltönyökre való akár egész végekben 
levő valódi selyem szöveteiből. Svájczba czimzett 
levelekre 10 kros, és levelező lapokra 5 kros bélyeg 
ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések 
pontosan elintéztetnek.

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető : Kónya Józse*  v íroskapitáav.

Búza- m.-mázsánként 5 frt 60 kr, 5 frt. 90 Két 
szoros 5 frt — kr. 5 frt 10 kr -- Rozs 
5 frt — kr. 5 frt 20 kr. Árpa 4 frt 50 kr. 
7 frt 50 kr. — Kukoricza 5 frt 20 kr 6 frt — 
kr. Bab 6 frt— kr. 6. fi". 20 kr. Zab 5 frt — kr 
5 frt 20 kr. Lencse 6 frt 80 kr. 7 frt — kr 
Kolos 4 frt 80 kr. 5 frt — kr.

A tegnapi megtartott hetivásárra 722 
szekéren beszállittatott 5016 inétermázsa 
gaboua.
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uradalom kövérhegyi pusztáján eladó.
Bővebbet Léván az uradalmi központi irodában.
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I. osztályú nyeremények.
‘Húzás 1895. október 16— 19 ig

korona
80000
60000
40000
30000
20000
15000
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16000
32000
20000
13000
40000

172000
720000

1268000
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Valamennyi sorsjegyek a falragaszok áltál inegj
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80000 
60000 
40000 
30000 
20000 
15000 
10000
8000
4000
2000
1000
400
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összesen

az alla mila g engedélyezett

Magyar osztálysorsjáték.
,, ,. tt n«9it.álvTi nvereménvekaz 1896. ezredéves kiállítás alkalmából

íKibocséitatáis 1OOOOO sorsjegy
31 499 nyereménynyel és egy jutalomdijjal.

A nyeremények minőén levonás nélkül fizettetnek ki. A ouzieok álh.mfeliigy.let 
<•« kír. közjegyző ellanörzöse melle't törtenuek

Legnagyobb nyeremény a legkedve­
zőbb esetben:

r

5*

II. osztályú nyeremények _____
Húzás 1895. deczember 6—14-ig. "^8 

korona
600000 
400000 
200000 
100900 
50000 
40000 
30000 
40000 
80000

162000
200000
200000 
230000 

2000000
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200
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korona
600000
400000
200000 
l00000
50000
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10000
8000
6000
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21499 uyeremciiy és jutalom 4332000
A TELJES (mindkét oszt, érvényes) SORSJEGYEK ÁRAI:

7’ ___ 710________ 7ao ‘e,j'1®_.8.0ZÍ®R>’
SORSJEGYEK ÁRAI:

Vaj)_________ 8O'»j«gy_______
korona40 —

Budapest, 1895. augusztus hóban.
Andrássy-ut 5. szám

80.— 8— 4-— korona.
jelölt eladási helyeken kaphatók,

Magyar Osztálysorsjáték Igazgatóság
Sorsjegyek eladásra való átvétele iránt megkeresések hozzánk intézendők,
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2.— korona
*/ i/ >1 t1 /» 110_______23_________ __
40— 16 — 8 — 4.— korona 

osztályban nyereménynyel kihúzatnak, egyszersmind a nyeremény nyel az előlege ion a második osztályra vonatkozó betét

i

államilag yp engedélyezett

Magyar Osstálysorsjátók
az Ezredéves kiállitás alkalmából Budapesten, 100,000 sorsjegy,

31499 két osztályba beosztott pénznyereményekkel és egy jutalommal.
5 millió 600,000 korona összértékben

minden levonás nélkül készpénzben fizetendő — Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

egy
Első húzás 1895. október 16—19-i BUDAPESTEN.

Eszerint ajánlom és utánvét mellett küldök szét
eredeti sorsjegyek az l-ső osztály részére 2o_ 8l 4l/l- 1/20

eredeti teljes sorsjegyek, melyek mind a két húzásban érvényesek 8Ó _
Teljes sorsjegyek, a meiyek az első < '

fizettetik vissza. — Megrendelések postautalvány utján lehetőleg a czim igen pontos megjelölésével kéretnek.

HEINTZE KÁROLY fö-elárusitó, Budapest, szervita-tér 3.
wwvv- — >>uig«>ny vz.mi. uut ívujmriizjD jouuapesi. — Vidéki megrendelők porto fejében 10 

, továbbá minden egyes nyereményjegyzékért 20 fillért szíveskedjenek külön mellékelni.
Check-Conto: Magyar postatakarékpénztár 3960 — Sürgöny czim: LOTTOHEINTZE Budapest, 

fillért, ajánlott levelekért 30 fillért,
Lottogyiijtődék, viszont elárusítók és ügynökök mi ndenhol feláll illatnak.

órakor 
erdészi

Árverési hirdetmény.
A beszterczebányai püspöki ura- 

tulajdonát képező és már vágás alá ke- 
; ült: 4741 m3 hasáb és 223 m3dorongtüzi- 

i a bars-berzeiicz.fi pagony balt, 5036 m3 
hasáb és 1165 m3 dorong tűzifa a csejkői 
pagonyban és 142 m3 hasáb és 346 
m3 dorong tűzifa a némethii pagonyban 
árt ajánlatokkal egybekötött s folyó 

évi szept. hó 9-én d. u. 3 
Bars-Berzenczén tíz uradalmi 
iákban megtartandó nyilvános árveré­
sen el fog adatni.

Bánatpénzül a bars-berzenczei fára, 
350 frt, a csejkőire 620 frt és a németiére 
130 fit teendő le.

Az árverés feltételei következők :
1. Csak oly árverelő ajánlata vétetik 

figyelembe, ki ajánlatának téteie alkal­
mával a fenti bánatpénzt készpénzben, 
vagy az állampénztáraknál biztositékul 
elfogadható értékpapírokban az urada-

dalmi titkárnál leteszi s ugy az árve­
rési és szerződési feltételeket magára 
nézve kötelezően aláírja, illetve zári, 
ajánlatában azokat magára nézve kö­
telezőknek elismeri.

2. A zárt ajánlatok nyilvános árve- 
vagy 
nyuj-

rés megkezdéséig az alulírottnál, 
a bcrzenczei erdőgondnokságnál 
tandók be.

3. Az adásvételi szerződés a leír 
többet Ígérővel fog megköttetni.

4. Azon árverelő bánatpénze, kinek 
ajánlata elfogadtatik, az uradalmi pénz­
tárnál vissza lesz tartva, ellenben a 
többi ajánlatevők bánatpénzeiket az 
árverés megtartásától számítandó 8 nap 
alatt szabályszerű elismervény mellett 
ugyancsak az uradalmi pénztárnál visz- 
szavonni kötelesek, mivel ezen határ­
idő letelte után a visszamaradt bánat­
pénz az illető árverelő veszélyére és 
költségére Jeszenszky Sándor beszter- 

czebányai kir. közjegy Önéi fog letétetni.
5. A szerződéstől visszalépett, árve­

relő bánatpénzét elveszti s ezenfelül a 
visszalépés által az uradalomnak eset­
leg és az általa megajánlott s a más 
után elérendő közötti különbözeiben s 
annak kamataiban nyilvánuló kárt is 
teljesen megtéríteni tartozik.

(Jr.-Sz.t. Kereszten, 1895. aug. 29.
Rimély Antal 

uradalmi főfelügyelő.

1764|1895. tkv. sz.
Árverési hirdetményi kivonat.

A lévai kir. jbiróság, mint telekkönyvi 
hatoság közhírré teszi, hogy Eggenheffer 
.János párkányi lakos végi,hajtatónak Szitás 
Lajos ágoi lakos végrehajtást szenvedő 
elleni 101 frt 63 kr. tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a lévai kir. 
jbiróság területén lévő Ágó községben fekvő 
s végrehajtást szenvedett Szitás Lajosnak 
az ágói 55. sz. tjkvben A. I. 1—6 sorsa. 

ingat lanságára 1632 frtban és a közösökbe 
az ágói 114 sz tjkvben A. J. 1—J4 sors-, 
ingatlanságban való 60|9720 rész illetményére 
az árverést 37 fr, bán ezennel megállapított kiki- 
álltási árban elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok 1895. évi szeptember 
hó 13-ik n. d. e 9 órakor Ágó községházá­

nál megtartandó nyilvános árverésen a meg. 
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan hecsárának 10°oát vagyis kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. § ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi noveml er hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881- LX. t.-cz. 
170. §a érteimében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltalni.

Kelt Léván, 1895. évi márcz hó 13 n.
A lévai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság.

NYOMATOTT NYITRAI és TÁRSÁNÁL, LÉVÁN. 1895

Pethes, 
kir. albiió.

berzeiicz.fi

